



中央编办副主任王峰详解机构改革方案

设不设体改委 有“三个拿不准”

本报特派记者 李钢 吉祥 3月11日发自北京

3月11日,中央机构编制委员会办公室副主任王峰就“《国务院机构改革和职能转变方案》有关内容和考虑”回答了中外记者的提问,对于舆论关注的诸多热点问题进行了正面回应。面对关于是否有人抗拒机构改革时,王峰表示,改革不能说没有阻力,但没人抗拒。



3月11日,中央机构编制委员会办公室副主任王峰答中外记者问。 新华社发

18个机构要相应划转

“把职能转变放在更加突出的位置是出于哪些考虑?”面对记者的提问,王峰说,行政体制改革的核心是转变政府职能,机构改革包括稳步推进大部制,但是最主要的内容和任务是职能转变。机构是职能的载体,如果职能不转变,一味地调整机构,效果不会很好。在谈及如何把改革方案当中

提出的各项要求和措施落到实处时,王峰说,将采取多项措施进行落实。首先,抓紧研究制定新建六个部门的“三定”方案,在其中突出转变政府职能和部门责任;其次,将转变政府职能的任务分配到各部门,限定时间,按照改革的要求,拿出转变政府职能的具体措施来,一步一步推进;除此之

外,这次改革必然要涉及到相关法律法规的调整,修订。

王峰说,六个机构的调整涉及到诸多相关部门职能的调整,初步算下来大概有18个机构,要把它自己的职能随着这六个机构的兴建和组建,相应地进行划转和调整,对相关机构的职能要进行修订。

● 相关新闻

火车票涨价与否 与改革没必然联系

当被问到机构改革后,铁路票价是否会涨时,王峰说,“我只能说它(机构改革)能加强铁路领域的管理职能,至于会不会涨价,这是一个市场问题,是一个政策问题,还有一个执行政策的问题,它和机构改革有联系,但是没有必然的联系。”

改革有阻力 但没人抗拒

一位台湾记者问,这次改革没将大文化部等纳入是否因为有人抗拒。对此,王峰说,改革就是一种权力的调整,是要通过改革把部分权力下放、取消、转移。“作为改革的当事部门,你说没阻力不可能,但说他抗拒,我觉得也不会。”

王峰表示,每次改革,被改革者的人事都涉及到去留,但是都能够服从大局,把改革推进下去。同时,相关部门也会设身处地地地地地地为这些人安排好,最大限度地解决他们在调整改革过程当中遇到的实际困难和问题。“阻力应该说有,但不至于说是‘抗拒’。”王峰最后又强调了一句。

机构改革看准了才能迈出一步

有记者问,此次改革步伐没有传言的大,大文化部、能源部等都没有涉及。对此王峰一一给予了回应。

王峰说,他也注意到网上的议论,但是,机构改革是一个循序渐进的过程,不可能毕其功于一役,看准了才能先迈出一步。“这次把新闻出版总署与广播电影电

视总局两个机构合并起来,就是非常关键的一步。至于能不能在这个基础上再往下推,咱们先走走看。”

对于没有设置体改委的问题,王峰说,之所以没设立是因为有“三个拿不准”。我国现在已经建立了比较完善的社会主义市场经济体制,要不要再搞一个实体

机构,拿不准;现在的改革不仅仅是经济领域,是全方位的改革,由一个部门来统筹,干得了干不了,拿不准;在相关改革领域,已经建立了诸多专门负责改革的高层协调机制,比如医改、文化体制改革等,这种情况下,重新再搞一个机构来推进方方面面的改革,行吗?拿不准。

发改委职能要下放也要加强

在本轮政府机构改革中,关于国家发改委的职权范围,有意见认为需要进一步改革。对此,王峰说,历次改革,发改委都是议论的焦点,因为它权力比较集中。这次改革要进一步加大发改委转变职能的力度。

对发改委权力过大的言论,

王峰回应说,这次改革要进一步加大发改委转变职能的力度。这次职能转变推出的十项职能当中,相当一批都和发改委有关系。

王峰说,发改委的地位和作用要给予充分的肯定,发改委管得过多,过细是一方面的问题;另一方面,我国宏观调控体系还要

进一步完善,发改委也有进一步加强完善职能的任务,也不都是完全下放,该加强的还要加强。比如规划、经济的预测等需要加强。

王峰强调,简政放权是改革,加强也是改革,聚焦到发改委同样如此,一方面要放,一方面该加强的必须加强。

山东省脐血库 捍卫您的知情权和选择权!

国家规划、卫生部批准设立、省卫生厅督导监管 山东省内唯一合法运营的脐带血造血干细胞库

山东大学齐鲁医院所属的山东省脐带血造血干细胞库(山东省脐血库)由山东大学齐鲁医院和山东省齐鲁干细胞工程有限公司共同组建。1994年开始筹建,2001年获卫生部批准设立,2008年通过执业验收,是国家卫生部批准、验收合格的7家脐血库之一,也是山东省唯一合法的脐带血保存机构,主要从事脐带血干细胞保存、干细胞临床研究和干细胞技术开发等。

脐血知识

- 什么是脐带血?**
脐带血是胎儿娩出、脐带结扎并离断后残留在胎盘和脐带中的血液,其中富含造血干/祖细胞、间充质干细胞及其它干细胞,可治疗多种疾病。
- 脐带血有哪些作用?**
* 干细胞移植: 治疗恶性血液病、恶性肿瘤、严重联合免疫缺陷病、遗传性疾病等;
* 干细胞疗法: 治疗癌症、神经疾病、肌萎缩、脊髓损伤和心脏病等;
* 再生医学: 治疗某些神经、肌肉、肝脏、心肌、皮肤等疾病。
据权威学术报告显示,脐带血能够治疗的疾病超过80种,随着干细胞医学的发展,其治疗范围仍有较大进步潜力。
- 为什么要储存脐带血?**
目前医学上脐带血可应用于治疗的疾病超过80种,包括癌症、代谢异常、血液及免疫不全等疾病。储存脐带血可以让子女及家人的健康多一层保障,甚至比金钱保障更为实际。而且子女自体使用没有排斥、容易移植、费用更低,家人也有1/2-1/4的较高配型几率。
- 我国脐血库有几家?**
卫生部规划到2010年全国设置10家脐血库,截止目前通过卫生部、卫生厅执业验收并颁发《血站执业许可证》正式运营的仅有山东、北京、上海、浙江、四川、天津、广东七家脐血库,山东大学齐鲁医院所属的山东省脐血库是我省唯一合法的脐血库。

怎样正确选择合法机构储存脐带血

第一步: 了解脐带血储存应委托什么机构(单位)?
脐带血必须储存在合法的并具备资质的脐血库才能得到权益保障。
脐血库是脐带血库的简称,是国家卫生部批准的特殊血站,用来保存新生儿的脐带血,主要是保存其中丰富的造血干细胞,可为需要造血干细胞移植的患者储备资源和提供干细胞的配型查询。
作为特殊血站必须要经国家规划、卫生部批准设立、卫生厅督导监管,并具备《血站执业许可证》,通过执业验收,才能开展相关脐带血采供业务。
同时在应用保障方面,根据卫生部办公厅关于印发《脐带血造血干细胞治疗技术规范(试行)》和《脐带血造血干细胞库管理办法(试行)》的通知,开展脐带血造血干细胞治疗技术的医疗机构应当与其功能、任务相适应,且必须确保有合法的脐带血造血干细胞来源,临床应用单位只能接受具有《血站执业许可证》的正规脐血库提供的脐带血造血干细胞。

第二步: 怎样鉴定所选脐带血储存机构是否为正规合法机构?
查看所选脐带血储存机构是否具备相关资质和证书:
1、该机构是否可以出具国家卫生部批准设立的批文;
2、该机构是否持有卫生厅颁发的《血站执业许可证》,并通过执业验收。
第三步: 了解全国正规合法的脐带血保存机构(脐血库)有哪几家?
根据国家政策规定,2015年以前全国规划设置4-10个脐带血造血干细胞库,实行“一省一库”统一管理,截至到2012年,全国获得国家颁发血站执业许可证,正式执业的正规合法脐血库仅有七家,分别是山东、北京、上海、天津、广东、四川、浙江。
1998年,山东大学齐鲁医院所属的山东省脐带血造血干细胞库(以下简称:山东省脐血库)筹备建设,于2001年获得国家卫生部批准设立(卫医发[2001]222号)、省卫生厅颁发的《血站执业许可证》,2012年再次通过执业验收(鲁卫脐血干细胞库字[2012]第001号)。

第四步: 该机构是否具有本地区采集脐带血的资质?
依照《关于加强脐带血造血干细胞管理工作的通知》(卫办医政发(2011)134号)以及《采供血机构设置规划指导原则》(卫医发(2005)500号)脐带血库不得跨地区采集脐带血造血干细胞的相关规定,脐带血采集仅有当地脐血库方可开展。



捐献脐血 奉献爱心 储存脐血 保障生命